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Kleine Anfragen

der Abgeordneten Christine Schneider, Elfriede Meurer, Peter Dincher, Dorothea Schifer, Thomas Giinther,
Michael Horter, Ulla Schmidt, Anke Beilstein, Heinz-Hermann Schnabel, Adolf Kessel, Matthias Lammert, Dr.
Peter Enders, Dr. Josef Rosenbauer, Herbert Schneiders, Bettina Dickes, Thomas Weiner, Bertrand Adams,
Bernhard Henter, Arnold Schmitt, Brigitte Hayn, Guido Ernst, Christian Baldauf, Dr. Axel Wilke und Martin
Brandl (CDU)

und
Antwort

des Ministeriums fiir Bildung, Wissenschaft, Jugend und Kultur

Klassenstirken an allgemeinbildenden Schulen
hier: Kleine Anfragen

2587 in der kreisfreien Stadt Landau der Abgeordneten Christine Schneider (CDU)

2588 im Landkreis Siidliche Weinstrafle der Abgeordneten Christine Schneider (CDU)

2589 im Landkreis Bernkastel-Wittlich der Abgeordneten Elfriede Meurer (CDU)

2590 im Landkreis Siidwestpfalz des Abgeordneten Peter Dincher (CDU)

2591 im Landkreis Mainz-Bingen der Abgeordneten Dorothea Schifer und Thomas Giinther (CDU)

2592 in der kreisfreien Stadt Koblenz des Abgeordneten Michael Horter (CDU)

2593 im unteren Westerwaldkreis der Verbandsgemeinden H6hr-Grenzhausen, Ransbach-Baumbach,
Wirges, Montabaur und Wallmerod der Abgeordneten Ulla Schmidt (CDU)

2594 im Landkreis Cochem-Zell der Abgeordneten Anke Beilstein (CDU)

2600 im Landkreis Alzey-Worms der Abgeordneten Thomas Giinther und Heinz-Hermann Schnabel (CDU)

2603 im Rhein-Lahn-Kreis des Abgeordneten Matthias Lammert (CDU)

2605 im Landkreis Altenkirchen der Abgeordneten Dr. Peter Enders und Dr. Josef Rosenbauer (CDU)

2606 im Landkreis Vulkaneifel des Abgeordneten Herbert Schneiders (CDU)

2610 in der kreisfreien Stadt Pirmasens des Abgeordneten Thomas Weiner (CDU)

2611 in der kreisfreien Stadt Trier des Abgeordneten Bertrand Adams (CDU)

2612 im Landkreis Trier-Saarburg der Abgeordneten Bernhard Henter und Arnold Schmitt (CDU)

2613 in der Verbandsgemeinde Lambrecht, der verbandsfreien Gemeinde Haflloch und in der kreisfreien
Stadt Neustadt an der Weinstrafle der Abgeordneten Brigitte Hayn (CDU)

2615 im Landkreis Ahrweiler des Abgeordneten Guido Ernst (CDU)

2619 im Rhein-Pfalz-Kreis des Abgeordneten Christian Baldauf (CDU)

2620 in der kreisfreien Stadt Frankenthal des Abgeordneten Christian Baldauf (CDU)

2627 in der kreisfreien Stadt Speyer des Abgeordneten Dr. Axel Wilke (CDU)

2630 im Landkreis Germersheim des Abgeordneten Martin Brandl (CDU)

Die Kleinen Anfragen, die wortgleich und in der Zeit vom 16. November 2009 bis 2. Dezember 2009 eingangen sind, haben
folgenden Wortlaut:
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Ich frage die Landesregierung:

1. Wie grof8 sind derzeit die einzelnen Jahrgangsstufen an den allgemeinbildenden Schulen in der ... (in der kreisfreien Stadt bzw.

im Landkreis, den Verbandsgemeinden, der verbandsfreien Gemeinde), aufgeschliisselt nach den einzelnen Schulen?

In wie viele Klassen sind die einzelnen Jahrgangsstufen jeweils aufgeteilt?

Wie viele Schiilerinnen und Schiiler befinden sich in den einzelnen Klassen?

In welchen Klassen ist die Klassenmesszahl von 30 Schiilerinnen und Schiilern iiberschritten?

In welchen dieser Klassen wurde die Klassenmesszahl von 30 Schiilerinnen und Schiilern bereits in den vergangenen Jahren tiber-

schritten?

6. Gibt es Klassen, in denen die Klassenmesszahl von 30 Schiilerinnen und Schiilern schon mindestens drei Jahre iiberschritten
wurde?

M N

hier: Kleine Anfrage 2601 des Abgeordneten Adolf Kessel (CDU) vom 17. November 2009 ... in der kreisfreien
Stadt Worms

Die Kleine Anfrage 2601 hat folgenden Wortlaut:

Ich frage die Landesregierung:

1. Wie grofd sind derzeit die einzelnen Jahrgangsstufen an allen allgemeinbildenden Schulen in der kreisfreien Stadt Worms, aufge-
schliisselt nach den einzelnen Schulen?

In wie viele Klassen sind die einzelnen Jahrgangsstufen jeweils aufgeteilt?

Wie viele Schiilerinnen und Schiiler befinden sich in den einzelnen Klassen?

In wie vielen Klassen ist die Klassenmesszahl von 30 Schiilerinnen und Schiilern iiberschritten?

In wie vielen dieser Klassen wurde die Klassenmesszahl von 30 Schiilerinnen und Schiilern bereits in der vergangenen Jahren
iiberschritten?

RARE Nl

hier: Kleine Anfragen 2607 und 2608 der Abgeordneten Bettina Dickes (CDU) ... im Kreis Bad Kreuznach und
im Kreis Birkenfeld

Die Kleinen Anfragen 2607 und 2608, die wortgleich und am 19. November 2009 eingegangen sind, haben folgenden Wortlaut:

Ich frage die Landesregierung:

1. Wie grof§ sind derzeit die einzelnen Jahrgangsstufen an den allgemeinbildenden Schulen im Kcreis ..., aufgeschliisselt nach den
einzelnen Schulen?

In wie viele Klassen sind die einzelnen Jahrgangsstufen jeweils aufgeteilt?

Wie viele Schiilerinnen und Schiiler befinden sich in den einzelnen Klassen?

In welchen Klassen ist die Klassenmesszahl von 30 Schiilerinnen und Schiilern iiberschritten?

In welchen dieser Klassen wurde die Klassenmesszahl von 30 Schiilerinnen und Schiilern bereits im vergangenen Jahr {iber-
schritten?

6. An welchen Schulen kam es in diesem Schuljahr in welchen Klassenstufen zu einer Zusammenlegung bzw. Teilung von Klassen?

MR D

Das Ministerium fiir Bildung, Wissenschaft, Jugend und Kultur hat die Kleinen Anfragen 2587, 2588, 2589, 2590, 2591, 2592,
2593, 2594, 2600, 2601, 2603, 2605, 2606, 2607, 2608, 2610, 2611, 2612, 2613, 2615, 2619, 2620, 2627 und 2630 als Sammelantwort
namens der Landesregierung mit Schreiben vom 7. Dezember 2009 wie folgt beantwortet:

Zu den Fragen 1 bis 4:

Die erfragten Daten zu der Gréfie der Jahrgangsstufen und den Klassengréflen kénnen derzeit noch nicht iibermittelt werden. Die
Daten fiir das Schuljahr 2009/2010 werden aktuell vom Statistischen Landesamt iiberpriift und aufbereitet. Sie werden voraus-
sichtlich Ende Dezember 2009 vorliegen. Die Landesregierung wird zu gegebener Zeit den Landtag unaufgefordert informieren.

Zu den Fragen 5 und 6:

Verldufe von Klassen werden statistisch nicht abgebildet.

Doris Ahnen
Staatsministerin



